编者按：高尔基曾说：“我知道什么叫劳动,它是世界上一切欢乐和美好事情的源泉”。劳动和劳动者，是我们这个时代最光荣的符号，是通往“中国梦”路途上最坚实、最强大的中坚力量。劳动推动发展，劳动丰富人生,劳动者是最美的。在我们身边，有这样一群普通的劳动者，他们在平凡的岗位上默默耕耘，用自己辛勤的双手，成就了我们这个缤纷多彩的世界。《济宁日报·新视野》从今日起推出《劳动我最美》专栏，陆续刊登各行各业、各条战线上80后普通劳动者的事迹，讴歌他们的奋斗精神和奉献精神，凝聚正能量，激发新活力，为建设和谐幸福新邹城贡献力量。
　　在闷热的电焊车间里，我们见到了正在工作的主人公———兖矿新陆建设发展有限公司安装第二项目部电焊班班长刘治强。四溅盛开的电火花消逝后，拿开电焊挡板，一张挂满汗珠的黝黑的脸，见到笔者后，露出略带拘谨的笑容。采访中，刘治强的话不多，但是句句劲道，犹如寻找焊点般的精准，“工人就是吃的技术这碗饭，没啥。”朴实的语言挡不住闪耀的荣誉，他参与施工的工程有2项被评为山东省优质工程，3项被评为山东省煤矿优质工程。电气焊技术方面，他不仅在新陆公司首屈一指，在整个兖矿也是小有名气的。

　　咱干这行就得对得起活儿

　　步入而立之年的刘治强，从事电气焊已经有十多年的时间了。从一个跟班学徒，成长为电焊班班长，刘治强也数不清期间受了多少难，流了多少汗，他只有一个最质朴的理念：“咱干这行，就得对得起干的活！”2011年7月他在兖矿鲁化热电锅炉施工时，正值酷暑难耐的夏季。焊接需要给钢管加温，六七十度的现场温度再加上厚厚的工作服，戴着面罩，身体仿佛置身一个密不透风的火炉，热浪直冲头顶。为了赶工期，刘治强每天大清早就爬上十多米高的锅炉平台开始焊接工作，工友们上班时他已经在蒸笼般的环境中干了两个多小时，大量出汗几近虚脱。恶劣的环境，超负荷的工作，刘治强多年的老胃病又犯了，领导和工友强行把他送到医院住院治疗，可是考虑到整个施工进程，他央求医生开了些药，就又一头扎进了施工工地。2012年6月，在兖矿济二电厂锅炉抢修时，甲方要求必须在二十天内完成，推迟一天罚款十万元。而此时刘治强的父亲因心脏病复发住院治疗，在父亲的病床前，看着病重的父亲，想想工地上那些活儿，刘治强强忍泪水把照顾老父亲的重担压给了柔弱的妻子，毅然带领全班职工吃住在现场，加班加点，提前两天高质量完成抢修任务。

　　想干好活就得低下身子去学

　　刚初中毕业就走上工作岗位的刘治强，面对密密麻麻，令人眼花缭乱的焊接符号就像看天书，但他没有退却。白天在施工中跟师傅学，晚上放下饭碗又撵着师傅问，到书店买相关的书籍学习。他的床头堆满了书，工地转移到哪里，书就跟到哪。“想干好活，就得低下身子去学。”他凭着这句话，度过了几个寒冬酷暑，学完了大专电焊专业的所有课程，记下了数百个焊接符号和焊材型号，写下了数万字的读书笔记。靠这，他从一名普通的工人成长为焊接方面的技术骨干，普通的碳铁早已不在话下，对于Ⅱ类、Ⅲ类、塑料等一些特殊材料的焊接同样轻松自如。多次参加济宁市、省、全国的技术比武并获得骄人的成绩，顺利晋升高级技师。在他的带领下，全班的青工们形成了一种比学赶帮的良好风气，目前，全班共有6人考取了高级工，2人取得了技师资格，9人取得了氩弧焊资格证书。

　　法国专家对他的技术竖起大拇指

　　工作中，刘治强始终将眼睛盯在焊接质量上。济宁凯模特蒽醌工程，是新陆公司承接的第一个化工工程，此项工程质量的好坏，对公司今后的发展方向有着举足轻重的作用，刘治强带领的班组承担了这项工作的焊接任务。工程伊始，由于是初次接触化工工程，不熟悉的焊材、不熟悉的介质、不熟悉的焊接工艺，造成他们对此种焊接工艺没能正确掌握。在导热油系统夹套管的焊接中，第一批焊接任务完成后，一拍片，几乎都不合格。他组织全班人马，集思广益，边学习、边请教、边实践、边摸索，终于破解了坡口对紧、断续焊、焊缝余高等技术问题，科学的焊接方案、先进的焊接工艺、漂亮的焊缝外观，向外界充分显示了电焊班的水平和能力。不仅获得了甲方和中国十四化建公司的好评，就连提供设备的法国专家也毫不吝啬地伸出了大拇指。
　　采访结束时，刘治强和我们握手告别，那宽大的手上是一层厚厚的茧子，这是劳动送给他的礼物，他的青春，就在这厚厚的茧子上，萌发，成长，绽放，犹如耀眼的电火花！

