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关于进一步加强中秋、国庆节期间

安全管理的通知

各企业，各项目筹建处，机关各部门：

中秋节、国庆节将至，为认真贯彻落实上级安全生产指示精神，坚决做好“两节”期间的安全工作，切实把安全生产工作抓实抓细，确保集团公司近期的安全生产，让广大干部职工家属过一个安全、祥和、喜庆的节日，经研究，现将有关事项通知如下，请各企业认真抓好落实。
一、高度重视“两节”期间的安全生产工作，制定严密措施，确保落实到位

各企业要高度重视“两节”期间的安全生产工作，企业主要负责人要亲自主持召开专门会议，针对企业实际情况，安排布置期间的安全生产工作，制定出矿（厂）、区队（车间）、班组、岗位的安全生产措施，并确保落实到位。节日期间停产检修的，要开展好停工前和复工后的全面安全大检查工作。特别针对近期新分职工较多的问题，要加强对新分职工安全管理，强化安全培训，现场严格落实好“师带徒”等一系列安全管理制度，确保新分人员的安全。
二、严格落实管理人员下井带班制度
煤矿企业要严格落实好管理干部下井带班制度，强化中、夜班现场指导，带班人员必须与工人同上同下，深入重点区域和关键环节，抓重点、抓关键、抓细节，盯住薄弱环节，及时发现和消除各类安全隐患。

三、严格执行各级领导干部值班制度
“两节”期间，各企业要认真排定值班时间表和人员留勤计划。必须坚持领导干部24小时值班制度，严禁空岗、脱岗。值班人员要经常调度、巡视现场生产、检修情况和重要岗位的上岗情况，发现问题及时处理。

四、加强对检修工作的领导和管理

节日期间，安排重大检修项目的企业要成立以单位负责人任总指挥的检修领导小组，统一指挥、协调整个矿井的检修，并注意做好以下几个方面的工作，一是明确各检修项目的检修负责人、检修时间及质量要求，并汇总矿井检修工作配档表，做到项目、人员、责任、时间、质量、材料“六落实”；二是认真制定各检修项目的安全技术措施，严格审批程序，严禁无措施施工，并宣传贯彻到每位工作人员；三是检修完成后，企业要组织人员对各项目进行验收，并逐级签字，确保无误。

五、加大安全隐患排查力度

各企业要加大安全隐患排查频率、力度和覆盖面，严禁走形式、走过场，确保隐患排查率达到100％，真正把各类事故消灭在萌芽状态。节假日前后，各企业强化动态管理，抓好变化管理制度落实，主要负责人要亲自组织隐患大检查，查现场、查流程、查人员变动、查劳动纪律，对查出的问题，要以书面形式拿出处理意见和措施，严格做到谁检查谁负责、谁签字谁负责，并按规定上报集团公司。集团公司现场检查发现的重大隐患，企业没有采取有效措施或不认真整改的，一律停产限期整改。

六、加强地面安全管理

一是加强交通安全管理，确保车辆及人员出行安全。二是非煤企业加强易燃易爆物品管理，强化安全用电意识，做好防火、防盗、防中毒工作。特别是物流量大和人员密集的场所，要派专人定期检查消防设备器材完好、安全出口畅通等情况，确保万无一失。

七、严格执行企业负责人请假制度

节日期间，企业主要领导和安全管理人员要把精力放在现场安全管理上，原则上一律严禁外出。确需外出的，企业主要负责人须向集团公司主要领导请假；安全生产分管负责人须向企业负责人和集团公司分管领导请假。

八、加大对企业的监察和指导力度

集团公司机关各部室要加大对企业安全工作的监察指导力度，要严格坚持好值班制度，及时了解掌握各企业的安全生产情况，做好节日检修期间的技术指导工作，保证各项工作的安全、有序开展。

各企业节日期间的生产计划和安全措施，于9月17日前报集团公司调度室和安监局；安排重大检修项目的企业，检修计划和施工措施于施工前5日报送至集团公司机电技术部和安监局。

（集团公司值班电话：2379005；调度电话：2379092

安监局邮箱：ZQL66521@sina.com）

                         济宁矿业集团有限公司

2013年9月13日

抄送：集团公司领导。
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